

IN MEMORIAM



ВУКАШИН М. БУРОВИЋ

Пољопривредну струку у Црној Гори задесио је 13. фебруара 1977. године тежак губитак. Тога дана из наше средине заувјек је отишао Вукашин Буровић, један од најистакнутијих неимара наше послеријатне пољопривреде, риједак ентузијаста, изузетан радник и изнад свега хуман и скроман човјек, добар пријатељ, друг и колега. Као што је и заслужио, Вукашин Буровић је 14. фебруара достојно и са особитом пажњом испраћен од својих бројних колега, пријатеља, познаника и родбине из читаве Црне Горе.

Вукашин Буровић рођен је 9. јануара 1906. у Ђуриоцу, крај Даниловграда, у познатом и цијењеном дому црногорског перјаника и храброг ратника Милете-Муја Буровића. Послије завршене основне школе и ниже гимназије Вукашин је отишао на тада најпознатију нашу пољопривредну школу у Крижевцима коју је завршио са особитим успјехом. По завршеном школовању радио је на ергели у Борикама, крај Рогатице, све до априлског рата 1941, у коме је учествовао као резервни официр и командир чете. Своје радне, стручне и опште људске квалитете показао је већ одмах, на почетку своје каријере. Због тога је од самога почетка свога рада у струци био посебно цијењен и поштован.

У Црној Гори, Буровић ради непрекидно од свршетка другог свјетског рата до саме смрти и то на посебно тешким и одговорним мјестима и дужностима: краће вријеме као срески пољопривредни референт у Даниловграду, затим као помоћник директора пољопривредног добра „Капино Поље” у Никшићу и управник погона тога Добра на подручју Шавника и Жабљака и управник Станице за коњарство и, касније, Станице за сточарство у Горњој Буковици код жабљака.

Буровић је почео свој рад у Црној Гори већ као формирани стручњак из области сточарства, са великим практичним искуством стеченим за вријеме предратног рада у Босни. То своје искуство он је с особитом љубављу и великим успјехом примјењивао у планинском подручју дурмиторског краја. Резултати таквог рада били су брзо видљиви, а нарочито на изградњи Станице у Буковици и производњи приплодног материјала говеда и оваца. Свој посао у Станици успјешно је обављао више од тридесет година. У том свом раду, који је обављао веома стручно и савјесно, себе никада није штедио. Иако је радио у веома тешким условима, он није марио за одмор нити је за свој рад тражио одговарајућу материјалну накнаду или јавна признања. Сва задовољства налазио је једино у преданом и савјесном успјешном раду. Био је посебно дисциплинован и строг према себи радећи даноноћно у пољу или својој радној соби, која је практично била и његов једини дом. Ријетки су људи који су као Вукашин Буровић провели на раду скоро педесет година и то читаво вријеме под тешким условима и у непосредној производњи. То је примјер достојан поштовања и дивљења који ће служити за поуку млађим генерацијама како се воли своја струка и како се служи својој земљи.

Својим радом и залагањем Вукашин Буровић стекао је бројна познанства и пријатељства и скоро да нема пољопривредног стручњака у Црној Гори који није знао макар за име Вукашина Буровића, ако га није и лично познавао. Но он је био познат и цијењен и ван своје струке, посебно у дурмиторском крају, гдје је најдуже живио и радио. Као што је свакога са посебним гостопримством примао, тако су и њега радо примали колеге, пријатељи и познаници.

Рад Вукашина Буровића није се сводио само на његову радну организацију. Он је био веома активан и у стручним и друштвено-политичким организацијама: у Друштву пољопривредних инжењера и техничара и у органима и тијелима Шавничке општине гдје је биран и за одборника и предсједника Савјета за пољопривреду.

За свој савјестан и плодотворан рад Вукашин Буровић добијао је и јавна признања: Орден рада, награду Привредне коморе Црне Горе и друга.

Самопријегорни и поштени рад Вукашина Буровића треба да служи за примјер његовим млађим колегама, а његов свијетли лик остаће у трајном сјећању његових другова, пријатеља, познаника и поштовалаца широм Црне Горе.

Нека је слава и хвала Вукашину Буровићу за све лијепо и људско што је у свом часном животу урадио за пољопривредну струку и за своју земљу.

Др Михајло Љумовић